

他抱着女儿郑重写下誓言:好好改造

省三监开展“温暖2017亲人在呼唤”亲情帮教活动

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 查冠军 应慧

近日,浙江省第三监狱开展“温暖2017亲人在呼唤”亲情帮教活动,来自全国的83名服刑人员家属和36名服刑人员相聚在高墙内,度过了特别的一天。

帮教活动中,监狱教育改造科相关人员向服刑人员家属介绍了民警公正文明执法、教育改造工作、服刑人员改造环境等方面的情况,刑罚执行科相关人员则介绍了调整后的减刑假释政策。随后,服刑人员家属观看了监狱精心制作的电视纪录片《百警助百囚圆梦》。



一支玫瑰,道不尽的愧疚与感谢

“惊喜!”服刑人员曹某的妻子拿着玫瑰花,热泪盈眶,“没想到监狱里的丈夫,为我和母亲准备了玫瑰花和康乃馨。这可是我第二次收到玫瑰花。”

看着妻子泣不成声的样子,曹某很是愧疚。他说,自己以前莽撞、浪漫,每次接到妻子叫自己回家的电话都很反感,对母亲絮絮叨叨的教诲也觉得啰嗦;现在,听不到母亲的唠叨,也接不到妻子的电话,心里反而空落落的。想到妻子独自支撑着一个家,遇到困难时自己帮不上忙,只能干着急,心里就觉得愧疚,既有对妻子的亏欠,也有对母亲的内疚。“到监狱后才明白什么是家庭的温暖。”曹某说,“感谢监狱为我们准备的玫瑰花和康乃馨,它让我的情感表达更加直观。看着妻子和母亲拿着花笑的样子,我真的体会到了爱和温暖。”

一张卡片,写不完的祝福与嘱托

“感谢监狱举办的‘感恩有你·与爱同行’活动,让我可以和亲人见面。希望他在里面好好改造,重新做人;希望他健健康康,早日和我们团聚!”“爸爸加油!”帮教活动上,一张张“亲情寄语”卡片,写满了服刑人员家属的祝福与嘱托。

其中一张卡片很特别,这是服刑人员程某5岁的女儿用稚嫩的小手在卡片上画了一家人踏青的场景。拿着卡片,女儿一遍又一遍地问程某:“爸爸,什么时候回家带我去春游?”听到女儿的呼唤,程某潸然泪下。想到因自己的一时失足,给家庭、女儿带来的伤害,程某悔恨不已。他抱着女儿在卡片上郑重写下了誓言:好好改造!

“亲情寄语”卡片是监狱为本次亲情帮教人员精心制作的,除了让服刑人员和家属写下自己的嘱托与祝福外,教育改造科的民警还为每个家庭都拍摄了一组照片贴在卡片上,再将制作好的精美卡片送给双方。



一间母婴室,想不到的关怀与尊重

服刑人员家属的登记中,有两名母亲请求带上哺乳期的婴儿。本着人道主义精神,监狱批准同意了,还专门在活动场地边开辟了母婴室,由女民警在内陪护,男民警在外守卫。

“真是太感谢你们了!虽然想带孩子来看看爸爸,可来之前我还有点担心,怕孩子万一哭着要吃奶,不知道该怎么办。想不到,你们考虑得这么周到。”刚哺乳完的服刑人员家属蒋女士,不住地感谢民警。负责母婴室内陪护的女民警丁根莲说:“大家都是做母亲的人,我们了解这位家属的渴望。这样做,是对母亲的尊重和对婴儿的爱护,也体现了监狱的人文关怀。”

方案的制定、现场的布置、细节的考虑……省三监精心策划的这次帮教活动取得了圆满成功,让服刑人员感受到了政府的关怀、民警的鼓励,也让他们的亲属了解到监狱的一面:对服刑人员的改造不只有惩罚,更多的是教育他们重新做人,引导他们走上正路,帮助他们学会技能,早日获得新生。

曾挂断亲情电话的她又重拾信心

本报记者 陈立波 通讯员 沈俊娜

本报讯 “曾经犯了错,只代表着过去,我只看你今后的表现。你一定可以的,相信你是最棒的!”看似普通鼓励的话,却让省莫干山女子强制隔离戒毒所的戒毒人员杨某走出了人生低谷,逐渐学会了自尊、自爱,并成为其他戒毒人员学习的榜样。

今年21岁的杨某出生在安徽阜阳,因父母常年外出打工,从小就由亲戚抚养。只有小学文化的她,16岁离家后一直在嘉兴某KTV打工,因交友不慎染上了毒瘾,在一次吸毒时被嘉善县公安局民警现场抓获,后被送到省莫干山女子强制隔离戒毒所执行强制隔离戒毒2年。

入所后,易冲动、好面子的杨某个体规范意识差,屡犯所规队纪,常因琐事与其他戒毒人员发生争吵。民警虽然多次对她进行谈话教育,但收效甚微。为彻底改变杨某的戒治状态,民警决定以她的家庭为切入点,对症下药。

原来,杨某在家排行老大,有一个小3岁的弟弟,两人从小关系

就很好。但自己被送进戒毒所后,杨某觉得没脸见他,几次和弟弟的亲情电话也都因为中途吵架而挂掉。

“你弟弟也是关心你,为你好。你走错了路,最重要的就是要有勇气改过自新。”民警并没有放弃对杨某的心理疏导,告诉杨某要正视自己存在的问题,戒掉毒瘾,这样才能重新赢得大家的认可。

一次、二次、三次……经过民警的不断引导,杨某的态度开始发生了变化。她主动和民警说话,聊起了自己的顾虑与担忧。她还主动参与所里组织的集体活动,并为大队获得了荣誉,这让她更加肯定了自己的价值。慢慢地,杨某走出了人生低谷,日常戒治效果也越来越好。

浙江省戒毒管理局
戒毒之窗

新岸
人文诠释法律精义
真情沟通大墙内外

浙江省监狱管理局 浙江法制报社 联办

肃警容 展风貌 省金华监狱开展“两尊两美”主题教育活动

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张青松

本报讯 组织开展主题论坛、开设国学礼仪专题讲座、开展“最不受欢迎行为”网络投票、最美瞬间随手拍……近日,省金华监狱各单位结合工作实际,开展了特色鲜明的“尊重他人 受人尊重”“心灵美 形象美”主题教育活动。

“尊重他人,受人尊重,就是要我们在日常的工作和生活中,踏踏实实、勤勤恳恳,能设身处地为他人着想……”日前,在省金华监狱三监区会议室,监区组织的“两尊两美”主题论坛正在进行。四分监区指导员金康康作了题为《争做一只啄木鸟——学会发现问题善于解决问题》的发言,他将监狱民警比成乐于奉献、具有工匠精神的啄木鸟,并借此阐述了什么才是心灵美,在监区民警中引起强烈共鸣,他的发言也被评为“最具影响力观点”。

“一二三四……”在监狱球类活动中心,五监区民警在监区的统一组织下,分批开展以规范民警着装、强化条令意识为主要内容的队列训练活动。活动通过着装检查、军姿站立、队列行进、礼节礼貌四大课程,对全体民警由外及内、从静到动的整体形象进行打造,以令行禁止、警容有形、风纪正、自觉遵守守纪的高标准严要求贯穿全程,使全体民警以更好的形象投入到工作中。

如今,走进省金华监狱,机关大楼、备勤房、食堂、警体中心等公共停车区域的所有私家车车头统一朝向、规范停放,办公室、备勤室、教室、分控室、警务室、监厂区执勤平台等“五室一平台”干净整洁、摆放规范。监狱还按照管理标准开展不定期检查,将检查结果纳入工作目标综合考核,形成常态化机制。对此,刚参加监狱工作的民警小刘深有感触:“现在不论是公共区域还是办公室内,环境整洁优美多了。作为单位一分子,我也要从小事做起,和大家一起创造整洁有序的环境。”

省金华监狱政治处主任洪建军表示,希望通过“两尊两美”主题活动的开展,达到“人有精神、说话和气,警容严整、敬礼标准,物放整齐、车停规范”的目标,进一步提升民警队伍精气神和监狱整体形象,打造勇立潮头的监狱铁军。

